

党建引领，让百姓愿景变为幸福场景

今年以来，平江新城（苏锦街道）始终聚焦居民实际需求，全面开展党建引领“海棠红·幸福里”建设，打造了更多可观可感可及的幸福场景，居民群众的获得感和幸福感不断提升。平江新城发布推出了“同绘海棠红·共筑幸福里”专栏，展示各社区推进“海棠红·幸福里”建设的做法成效。今天我们一起走进火车站社区，看看属于居民们的那些幸福瞬间。

火车站社区党委坚持党建引领推进“海棠红·幸福里”建设，结合社区“城市汇客厅”服务品牌，优化阵地功能、环境卫生、服务水平，全力打造群众可感知、得实惠的幸福场景，让社区工作有“温度”，百姓幸福有“热度”。

张恬 高达

优化党建阵地 打造更多幸福场所

社区党委坚持以“小阵地”出圈，推动群众幸福生活“入圈”。火车站社区辖区内的“家门口”就业服务站，为外来务工人员提供就业创业、培训、零工招聘等服务。姑苏人力资源产业园大门口的暖心驿站、海棠民情站等，让快递小哥、外卖员等新就业群体成功“入圈”。同时，聚焦“一老一少”群体需求，对社区党群服务中心、日间照料中心、共享健身场地、儿童友好驿站等服务阵地进行提档升级，将理论宣讲室、光华苑活动室、尚城红茶苑等功能室全面对外开放。

就业有岗位、托育有保障、养老更贴心、活动有阵地……一项项具体的场所优化，满足居民多样化的日常需求，让老百姓的“幸福”摸得着。

旧貌改“焕”新颜 办好更多民生小事

社区党委依托党建项目，实施小区“微改造·精提升”项目，实现了旧貌“焕”新颜。在动迁小区翠锦苑，社区将曾经破损的凳面，重新铺设了防腐凳面并增加了安全保障，居民们有了纳凉聊天休憩的好去处。在此基础上，在小区入口处及中庭公共区域打造了“共享花园”，制定出“共享花园”维护公约，

引导居民认领，一方面为小区绿化增彩，另一方面也调动了居民参与小区治理的积极性。

凉椅维修、荒地覆绿、道路改造……一个个“微处”的改变，推动动迁安置小区环境“蝶变”升级，让老百姓的“幸福”看得见。

点亮美好生活 满足精神文化需要

社区党委深入挖掘辖区资源，围绕居民的精神文化需求，链接多方资源，广泛开展各类活动。成立党员志愿服务队，每周开展健康义诊、健康讲座，定期开展磨刀、修伞、义剪等志愿服务活动40余次，累计参与居民2000余人次。科普

电动悬浮球、非遗烧箔画、中药香囊、参观消防站和地铁站等体验课程，举办“百姓舞台”迎国庆演出、重温红色影视经典等系列文体活动30余次。社区海棠红先锋志愿者、网格员开展垃圾分类、防诈骗、普法等宣传活动100余次，共同营造和谐稳定的社区环境。

社区从居民需求出发，探索居民“家门口”多元化文化供给服务，持续开展丰富多彩的睦邻文化活动，让老百姓的“幸福”感得到。

接下来，火车站社区党委将进一步推进服务阵地的“硬打造”，发挥共建资源的“软实力”，让“海棠红”成为社区治理最美底色，让“幸福里”成为居民最真实的体验，让更多百姓愿景变为幸福实景。

目标：珠三角 相城经开区 招商引资进行时

近日，相城区委常委、经开区党工委副书记、管委会副主任沈春荣率队赴珠海开展招商交流，对接优质项目资源、积极洽谈合作事宜，为相城经开区高质量发展发展聚资源、添活力、增动能。

某科技公司成立于2006年，是一家面向全球的真空应用解决方案提供商，主要研发、生产和销售各类真空设备及相关配件，曾获得国家级高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”等多项荣誉。沈春荣一行实地参观企业生产车间、研发中心，与企业负责人深入交流，详细了解企业发展思路、经营模式、技术创新等情况，并就合作内容进一步对接，希望尽快签约落户，共探发展新机遇。

随后，沈春荣一行前往珠海国际航展中心参加航展，通过参观学习，了解更多高端产业科创资源要素，为进一步推动经开区新质生产力发展夯实基础。本次航展规模空前，展馆面积和展品数量创历史新高，首次打造“空、海、陆”一体的动态演示新格局，为地方发展低空经济开拓了新视野、提供了新机遇。

相经开 高达

华葑市政：“接廉走运”打造沉浸式廉洁教育新体验

为推进党纪学习教育常态化长效化，进一步增强公司党员、职工廉洁自律意识，真正做到学有所思、学用结合、以学正风，11月14日，苏州工业园区华葑市政物业有限公司组织在职党员、职工赴杭州市拱墅区开展“接廉走运”主题活动，打造沉浸式廉洁教育新体验。

在杭州拱墅家风馆，公司党员

职工来到“崇德尚义·积厚流广”“星火长燃·初心不改”“共建新风·广育菁华”等主题展区，认真学习古今拱墅的先贤佳话、当代拱墅的家风故事，并在现场老师指导下，开展竹编非物质文化遗产体验活动，以“莲”倡“廉”，以竹传“廉”，将廉洁寓意融入非遗竹编工艺之中。

来到京杭大运河畔的“桥西廉

线”，公司党员职工在“许可赚钱，不许卖假”的非遗传统中医药文化代表方回春堂里，体会到370年深厚的中医药历史文化。在古色古香的拱辰书院，大家在“绘廉画”中学习夏诚、许三省等数位监察御史济世安民、高风亮节的精神，在“书廉文”中感受和学习历史先贤的名家风骨，沉浸式接受廉洁文化的浸

润和洗礼。

通过此次活动中，华葑公司党员职工以运河沿线的非物质文化遗产为课堂，边走边看边思，沉浸式充电赋能。大家纷纷表示，要将风清气正、廉洁为民的理念内化于心，以务实作风助力公司高质量发展，以清廉之风为街道“中心城区·美好葑葑”建设保驾护航。 谈嘉怡 高达

寻找新时代中国杰出教育家活动举行 西浦附校教师参加

为了探讨当前教育面临的各种问题，西交利物浦大学执行校长席西民教授发起了寻找新时代中国杰出教育家的行动，于每年11月11日邀请多位教育家针对当前面临的教育热点问题和挑战进行论道，同时评选出当年的“新时代中国杰出教育家”获得者。

11月11日，15位资深教育专家和现场200余位老师、学生、家长、企业界人士等各领域的参与者相聚一堂，共同聚焦“全球视野与家国情怀”“数字素养与行为习惯”“知识学习与素养熏陶”等新时代教育的热点和挑战，深入剖析教育领域的现状与挑战，共同展望未来教育的方向与路径。会议期间正式发布了“2024年度新时代中国杰出教育家”获奖名单，并启动了2025年度寻找“新时代中国杰出教育家”行动。

西浦附校教师线下和线上同时参与活动，不仅聆听了专家们的教育理念，还面对面与他们进行了提问与交流。

第一场“全球视野与家国情怀”的论道环节探讨了“为孩子选择国际学校还是公立学校”“如何培养既有国际视野又具家国情怀的人才”，以及“国际教育和国际化人才的未来”等议题。

中国教育学会学校文化研究会副会长、原上海建平中学校



长冯恩洪教授立足“国家视野与家国情怀”阐述了教育的价值。“我走访了许多地方，发现教育的一个特点是将‘自然人’塑造成为‘社会人’。如果我们搜索教育的价值，网上的答案会告诉我们，教育对人和发展的作用构成了教育价值。”

在第二场“数字素养与行为习惯”的探讨中，学生、一线教师、业界人士、校长们从不同视角分享了“AI时代大学生眼中的数字素养”“AI导师来了，教师该怎么变”“如何利用好AI在家庭教育中助家长

一臂之力”，以及“是否鼓励不同教育阶段的学生使用数字设备、如何引导他们建立良好的数字素养和行为习惯”等议题。

针对是否给学生配备电子设备的话题，西浦附校幼儿园的王昊老师在会议上积极表达了自己的看法：“作为一名幼儿园老师，我认为在学前阶段不应该鼓励孩子使用电子设备。学前阶段，应该让孩子们去用心感受真实的世界，通过多元化的课堂，让孩子们在真实的世界中去学习和感受，最终理解周围的世界。”

在第三场“知识学习与素养熏陶”的论道中，专家们与观众们讨论了“AI时代下知识学习的重要性和个性化学习的可能性”，分享了“在当下的时代，不同年龄段学生的核心素养是什么？什么素养是最重要的”“哪些知识是学生仍然需要学习的核心知识，哪些知识是可以进行弱化学的”“什么素养是学生需要通过学习进行进一步强化的”等议题。

在三个内容丰富、引人入胜的“论道”环节中，教育专家们始终聚焦于教育的核心本质，从课堂教学的日常操作到教育理念与模式的革新，从高等教育、基础教育到新职业教育各阶段的教育教学重点与挑战等多个维度入手，展开了深入的探讨与交流。

西浦附校的老教师们在这些前沿理念与数智化时代育人观点的精彩碰撞中，提升了自身的教育认知，对“面向未来的教育”这一概念形成了更为多元、全面的理解和体会。

老师们表示，会将今日所学应用于日后的课堂教学中，在不断提升自身的教学水平和专业素养的同时，为学生打造一个更加开放、创新、充满活力的学习环境，帮助他们更好地适应数智化时代的发展需求，成为未来社会的栋梁之材。 高达

庆元家园社区： 书香润初心 阅读促成长

庆元家园社区以开展党建引领“海棠红·幸福里”建设为契机，以海棠花红先锋阵地10项功能提升为抓手，持续建设“三元三园幸福庆元”党建品牌，近日，为进一步激发党员群众学习热情，庆元家园社区开展了以“书香润初心 阅读促成长”为主题的阅读活动。

活动中惠晨曦怡庭红色驿站里开展。这个红色驿站集图书阅览、健康诊疗、志愿服务等功能于一体。活动现场，各类书籍琳琅满目，从当代红色文学《红岩》《林海雪原》到国学经典《资治通鉴》《道德经》，每一本书都是工作人员精心挑选购置，或承载着厚重的历史，传达着不朽的精神或蕴含古人的生活哲学，表达了和谐共生的处世智慧。

此次阅读活动不仅丰富了党员群众的精神文化生活，还增强了大家的阅读兴趣，促进了思想交流。下一步，社区将继续依托海棠花红先锋阵地开展各类服务活动，通过充分发挥其功能作用，不断深化党建引领作用，完善治理矩阵，延伸服务触角，为党员群众提供更优质、便捷、多元的服务，让民生更有温度，幸福更具质感。

高达